



2018年筹集公益金 670 亿

体育彩票成为保障民生的重要力量

■记者于彤报道

2018年,中国体育彩票全年销售2869亿元,筹集公益金670亿元,双双创下新高。这一年,体彩公益活动不间断,涉及扶贫、助学、医疗、养老、体育、法律援助等众多民生领域,为提升人民群众的幸福感和获得感作出贡献,成为保障民生的重要力量。

数据

全国购彩者联手贡献 670 亿

2018年,体育彩票当年共销售2869亿元,筹集公益金670亿元,均创历史新高。其中,竞彩销售1512亿元,筹集公益金272亿元;大乐透销售337亿元,筹集公益金121亿元。当年逢世界杯年,仅世界杯期间,竞彩便销售463亿元,筹集公益金83亿元。在各类游戏中,竞彩的购彩者成为体彩公益金的最大贡献者。

2018年,全国体育彩票销量超过100亿元的省份达10个,其中超过200亿元的省份为4个,分别是:江苏销售285亿元,筹集公益金67亿元;山东销售252亿元,筹集公益金超过50亿元;广东销售247亿元,筹集公益金58亿元;浙江销售206亿元,筹集公益金49亿元。

购彩者每购买一注体育彩票,都有相应的份额进入公益金,670亿元公益金就是所有体彩购彩者一分一分累积起来的。

扶贫

助力减少贫困人口

2018年7月,国家体育总局、国务院扶贫办联合印发“体育扶贫工程实施意见”,提出了“实施体彩扶贫行动,加快推进体彩公益金支持扶贫健身工程的步伐”的要求。近日,央视《数说改革开放四十年》系列节目聚焦“脱贫

成绩单”,这张成绩单的背后,彩票公益金发挥着“隐形的作用”。

40年来,我国实施大规模扶贫开发。从改革开放以来到2017年年底,我国贫困人口一共减少7.4亿。改革开放以来,我国农村贫困发生率逐年下降,到2017年年末,贫困人口只剩下3.1%,而在1978年仅有不到3%的人不是贫困人口。

在这些数字的背后,有体彩公益金的贡献。从2008年开始,以体彩彩票公益金为重要组成部分的中央专项彩票公益金,将扶贫事业纳入支持范围。其中,2011年,用于扶贫事业的中央专项彩票公益金为5.25亿元,在“十八大”召开的2012年,这一数字改写为11亿元。“十八大”以来,除2015年外,每年用于扶贫事业的中央专项彩票公益金支出都超过10亿元,2017年更是多达18亿元,创下历史新高。中央彩票公益金的一半左右来自体彩彩票公益金。

2018年,体彩销量创新高,筹集公益金创新高,2019年将有多体彩公益金用于包括扶贫事业在内的社会公益事业,为打赢脱贫攻坚战三年行动以及助力其它社会公益事业作出更多贡献。

医疗

为无数患者解除病痛

体彩筹集的公益金广泛用于医疗救助事业,包括中华骨髓库建设、农村“两癌”母亲救助、先天性心脏病儿童救助、白血病儿童救助等多个方面。

2003年,财政部拨付3亿元中央彩票公益金,用于补助地方农村医疗救助基金,此后每年都有相当数额的彩票公益金专项用于农村医疗救助,到2011年时已累计投入66亿元。近年来,用于医疗救助方面的中央专项彩票公益金逐

年增加,2012年至2015年,每年年均支出16亿元。2016年支出18亿元,2017年支出22.5亿元。

以中华骨髓库项目为例。该项目起于1992年,由于资金短缺,库容量一直不大,甚至一度搁置。2003年起,中华骨髓库建设纳入国家彩票公益金支持项目,该项目的运行费用全部来自彩票公益金的支持,当年入库数据突破10万人份。截至2018年8月底,中华骨髓库累计得到彩票公益金13.6亿元的资助,库容已达250多万人份,共为临床提供造血干细胞7609例。

2018年9月,本报记者采访中国医学科学院北京阜外心血管病医院主治医师吕建华时,他介绍说:“2001年,骨髓库重建,当时严重缺乏资金支持。因为入库留血样、进行检测、储存保管分型资料等等基础工作都是需要大量资金的。我报名的时候,骨髓库的同志说他们正在想办法筹集资金。2003年,我听他们说,彩票公益金把这个事的费用包下来了,只要报名,随时来随时检测。”2004年,吕建华为一位配型成功的患者捐赠了骨髓。

包括中华骨髓库项目在内的各项医疗救助活动,在体彩公益金的助力下,为无数人解除了病痛,也为更多家庭带来希望。

体育

把健康理念植入大众心中

为贯彻落实党的“十九大”精神,推动全民健身活动广泛开展,加快推进体育强国建设,2018年12月,财政部下达2018年中央集中彩票公益金支持地方体育事业专项资金21.09亿元,用于资助全民健身设施建设、全民健身赛事和活动、青少年体育赛事和活动、改善地方体育设施条件等项目。中央

财政一方面继续对中西部地区体育设施建设给予重点支持,促进公共体育服务均等化;另一方面更加注重建设群众身边的体育健身设施,丰富群众身边的体育健身活动和支持群众身边的体育健身赛事,从而更好地满足群众的健身需求。

由体彩公益金支持的全民体质监测活动常年在全国各地进行。该项活动不仅为大众提供免费体质检测、开具健康处方,还希望以此唤起更多人的健康意识,主动关爱自己的身体,享受健康生活。

此外,由体彩公益金出资举办的群体赛事,每年多达数万场,遍布全国各地,为大众参与体育活动创造便利条件。

助学

为更多学子改善学习环境

从2007年起,中国教育发展基金会开始接受财政部、教育部的委托,开展中央专项彩票公益金在教育领域的公益项目。2011年至今,中央专项彩票公益金教育助学项目通过“滋蕙计划”“励耕计划”“润雨计划”等,奖励普通高中品学兼优的家庭困难学生,资助家庭经济特别困难的教师,救助遭遇突发灾害的学校。

2017年,以体彩彩票公益金为重要组成部分的中央专项彩票公益金为教育助学和大学生创新创业项目投入10.5亿元、未成年人校外教育投入9.2亿元、乡村学校少年宫建设投入7.3亿元。

除了中央彩票公益金外,体彩助学项目还有很多,包括“体彩·新长城助学基金”“公益体彩快乐操场”等品牌活动,截至2018年,上述两项活动已为数千名贫困大学新生提供了助学金、为数千所贫困地区的中小学校送去体育器材。

●时评

透过数字看公益

■于彤

体彩公益到底离每个人有多近?或许,本文中的这些数字能够给出答案。

2018年初,体彩彩票上增加了一行字:感谢您为公益事业贡献XX元。买1注2元的大乐透,贡献公益金0.72元;买1注2元的竞彩,贡献公益金0.36元;买1张2元的即开票,贡献公益金0.40元……数以亿计的公益金是由体彩购彩者一分一分累积起来的。

2018年,中国体育彩票销售2869亿元,筹集体彩公益金670亿元。自1994年统一上市发行以来,体彩筹集公益金超过4500亿元。这些公益金广泛用于民生领域。

国家体育总局于2018年公布的数据显示,2017年度分配给国家体育总局的本级彩票公益金达到26.52亿元,专项支持群众体育和竞技体育发展项目,其中有20.39亿元,也就是说2017年度国家体育总局本级彩票公益金的76.88%都用于开展群众体育工作。

财政部于2018年公布的数据显示,2017年,中央专项彩票公益金用于地方社会公益事业50亿元、残疾人事业19.88亿元、医疗救助18亿元、扶贫事业18亿元、教育助学和大学生创新创业项目10.5亿元、养老公共服务10亿元、红十字事业4.7亿元、文化事业4.68亿元、足球公益事业4亿元、农村贫困母亲“两癌”救助3亿元、法律援助1.2亿元、禁毒关爱工程3000万元……

2022年亚运会的举办地杭州已开始了相关的筹备活动,新建的5个场馆以及多个改扩建场馆均得到体彩公益金的支持。同年将在北京举行的冬奥会,其场馆建设、运动员备战等方面,也正在得到体彩公益金的助力。

彩票公益金覆盖的范围正在逐年加大,受益群体也在不断增加,体彩正在逐步落实建设“负责任、可信赖、健康持续发展的国家公益彩票”这一目标。

链接 个人也可申请公益金资助

由中央专项彩票公益金资助的“滋蕙计划”“励耕计划”“润雨计划”,是面向普通高中在校

品学兼优的家庭经济困难的学生,公办小学、初中、普通高中和中职学校家庭经济特别困难的

教师,各类普惠性幼儿园家庭经济特别困难教师。

以上三个项目可由个人直接提出申请。申请者可登录中国教育发展基金会官网,填写《中

国教育发展基金会资助申请表一》《中国教育发展基金会资助申请表二》《本人承诺书》,一并邮寄到中国教育发展基金会。

中出1600万和1000万头奖各1注

大乐透单期筹集公益金 8167 万

本报讯 记者金海燕报道 1月12日,体彩大乐透第19005期前区开出号码21、26、27、29、34,后区开出号码05、06。本期全国共销售2.26亿元,为社会筹集彩票公益金8167万元。本期全国共中出2注头奖。其中,1注为1600万元(含600万元追加奖金)追加投注头奖,落户浙江;1注为1000万元基本投注头奖,

出自广东。

数据显示,浙江中出的1600万元头奖出自衢州,中奖彩票为一张5+4复式追加票,投入18元,单票擒奖1636万元。

广东中出的1000万元头奖出自中山,中奖彩票为一张3注6元投入的单式票。

对比中可见,来自广东的这位幸运购彩者,由于采用了追加

投注,在头奖方面要多拿了600万元追加奖金,从而使得单注奖金达到了封顶的1600万元。

本期二三等奖的中奖数量较多。二等奖开出159注,每注奖金为5.68万元;其中46注采用追加投注,每注多得奖金3.41万元。追加后,二等奖单注总奖金为9.10万元。三等奖开出1048注,每注奖金为3259元;其中364注

采用追加投注,每注多得奖金1955元。追加后,三等奖单注总奖金为5214元。

奖号方面,前区21、26、27、29、34集中分布于大号区间,0号段、1号段上的号码集体“隐身”。最小号码开出21;26、27以连号形式搭档开出,其中26于最近6期之内开出了3次,较热;2号段上还开出了29;最大号码开出3

号段上的34。

后区开出05、06一对连号小号组合。最近5期,后区奖号的大小号码数量比为5比5,持平。

冷号方面,截至目前,前区的25已有29期没有露面,正持续走冷。

奖池方面,本期开奖结束后,71.79亿元滚存至1月14日(周一)开奖的第19006期。